
 

 
                            CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL JAÇANÃ/TREMEMBÉ 

 Sede Subprefeitura Jaçanã/Tremembé 

Av. Luiz Stamatis, 300 -Jaçanã                                           
                                          

 
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO 
MUNICIPAL JAÇANÃ/TREMEMBÉ, GESTÃO DOIS MIL E VINTE E DOIS/ DOIS MIL 
E VINTE E QUATRO – mês de dezembro-2022 
 
Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, de forma presencial 
aconteceu a Terceira Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal de 
Jaçanã/Tremembé, convocada pelo Sr. Carlos José Marques (coordenador), realizada 
no CEU JAÇANÃ, na sala da UniCEU situada na Rua Francisca Espósito Tonelli, 105 
na sala de reuniões. Estiveram presentes os Conselheiros (as) Titulares – Sr. Alex 
J.O. Marchioratto, Sr. Marcelo da Silva Pereira, Sra. Márcia Regina de Moura, Sr. 
Carlos José Marques, Sr. Celso Sérgio da Silva, Sra. Sirlene Souza Pereira, Sra. 
Gisele de Lima, Sr. Carlos Miguel de Freitas, Sra. Maria Aparecida de Lima, Sra. Maria 
Ericelda Fernandes Borges, Conselheiros (as) Suplentes Sr. Daniel Alves da Silva, 
Sra. Carmem F. de Lima. Sra. Odete Borges de Oliveira e Simone da Silva Pereira. 
Justificativas – Sra. Fabiana de Lima Oliveira, Faltas – Sra. Roberta Silva Santos. 
Esteve presente também o Sr. Erik Davi Justo Maciel (Governo Local da Subprefeitura 
JT). Pauta da Reunião: 1- Informes da mesa; 2- Devolutivas de demandas; 3- 
Apresentação Ações da Subprefeitura (Obras); 4- Demandas gerais; 5- 
Encaminhamentos e 6- Encerramento. Sr. Carlos José Marques (coordenador) iniciou 
a Reunião às dezenove horas e vinte e cinco minutos, agradeceu a presença de todos, 
informou aos Conselheiros que usará uma dinâmica mais participativa entre os 
membros dentro das Reuniões do Conselho, cada mês um conselheiro(a) será 
sorteado para conduzir a Reunião, colocou em votação a sugestão de haver recesso 
da Reunião no mês de janeiro, que foi aceito por todos os conselheiros(as) presentes, 
realizou o primeiro sorteio e a Sra. Sirlene Souza Pereira (conselheira) foi a sorteada 
para conduzir a Reunião. Sr. Erik Davi Justo Maciel (Governo Local) informou que 
participou de uma Reunião com a Casa Civil, comentou sobre os procedimentos para 
aquisição do bilhete único, disse que houve um pequeno problema em relação ao 
envio das planilhas por parte de alguns conselheiro(as), mas que em janeiro 
possivelmente já estará sendo resolvido e disponibilizado, comentou sobre a 
confecção dos crachás que já estão sendo providenciados, disse que as demandas 
anteriores foram encaminhadas e que ainda aguardava devolutiva dos órgãos, 
apresentou e passou de mesa em mesa a impressão dos locais das Obras que estão 
sendo executadas na área da Subprefeitura de Jaçanã/Tremembé, disse que 
atualmente existem mais de quarenta e três Obras sendo executadas e que são mais 
de cento e trinta milhões de reais de investimentos realizados, são Obras de caráter 
emergenciais e necessárias para a região, parabenizou e agradeceu o governador Sr. 
Rodrigo Garcia, prefeito Sr. Ricardo Nunes, os parlamentares Família Leite pelos 
investimentos na região e também agradeceu o Sr. Dário José Barreto (Subprefeito de 
Jaçanã/Tremembé) pela parceria, comentou que em fevereiro o Sr. João Dias 
(imprensa JT) irá preparar uma apresentação mais detalhada e ilustrativa sobre os 
dados gerais e obras da Subprefeitura Jaçanã/Tremembé. Sra. Maria Aparecida 
(conselheira) entregou um documento feito pela Associação Mulheres em Ação ao Sr. 
Erik (governo local) referente à algumas demandas da região Jardim Fontális, as 
demandas apresentadas são: (montar área para idosos fazerem ginástica, realizar 
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reforma em um campinho que existe no local, instalação de aparelho de ginástica, 
limpeza do córrego da Rua Santa Inês e Rua da Fonte, canalizar o córrego da Santa 
Inês, criação de um parquinho para as crianças, implantação de uma lixeira próximo 
ao Cemitério Parque dos Pinheiros, limpeza da quadra do 12, manutenção da caixa de 
tubulação de água e esgoto na travessa da Av. Ushikichi Kamia 1555). Sr. Erik 
(governo local) disse que irá verificar cada demanda apresentada e o que for de 
competência da Subprefeitura JT será encaminhada, comentou que se houver 
demandas que precisem de investimentos que não são de competência da 
Subprefeitura, os conselheiros (as) ou qualquer munícipe tem a total liberdade de 
apresentar as propostas a qualquer parlamentar e buscar apoio para que ajudem nos 
investimentos, seja nos bairros ou na região. Sr. Carlos Marques (coordenador) 
comentou que através do Salve Periférico foi feito um ofício referente ao fechamento 
ao entorno da Obra que está paralisada da SIURB, localizada na Rua Mário 
Pernambuco. Sra. Sirlene Souza (conselheira) comentou que existe um surto de 
cinomose na região e que já comunicou a UVIS, comentou sobre a importância dos 
munícipes fazer as solicitações pelo canal 156 ou no Portal da Prefeitura, citou o 
exemplo na demora do atendimento de algumas solicitações que foram realizadas 
pelo Sr. Marcelo (conselheiro), uma delas foi sobre a obra que um morador está 
realizando em uma antiga viela, usada pelos moradores há mais de 30 anos, e sobre 
algumas solicitações que receberam o retorno como já executadas, referente ao 
primeiro aso citado, disse que ambos foram até a Subprefeitura JT e conseguiram os 
esclarecimentos necessários referente a solicitação da viela, sobre o segundo caso, 
disseram que irão tomar as providências, buscando esclarecimentos nos órgão 
competentes sobre a demora e encerramento de solicitações. Sra. Gisele de Lima 
(conselheira) comentou sobre algumas solicitações que foram realizadas também 
através do canal 156 e que foram dadas como encerradas, e disse que a maioria das 
solicitações não são aceitas pelo aplicativo Portal da Prefeitura quando se trata do 
bairro da Cachoeira. Sra. Carmen Francisca (conselheira) convidou a todos para 
participarem da Festa de Natal que será realizado no bairro de Jardim das Pedras no 
dia 17 de dezembro de 2022, parabenizou o Movimento Salve Periférico e a Família 
Leite pelo trabalho que vem realizando na região, pediu para o Sr. Erik (governo local) 
para verificar se a verba já foi liberada, sobre a construção do segundo andar da UBS 
Jardim das Pedras, pediu para que seja cobrado da Empresa responsável que está 
realizando as obras de recapeamento, guias e sarjeta na Avenida Cel. Sezefredo 
Fagundes que façam as guias e sarjetas na Avenida próximo à Rua Kotinda (Vila Rica) 
até a ponte do Rodoanel, um trecho que foi deixado para trás, comentou que 
encaminhou um Projeto para a Sub prefeitura analisar referente ao bairro Protendit 
próximo a Escola Fhilomena Bailão e agradeceu a Sra. Silvana (UVIS), Sr. Alex 
(conselheiro) e Sr. Carlos (conselheiro) por terem aprovado e levado a castração de 
cães e gatos para a Escola Fhilomena Bailão. Sr. Marcelo (conselheiro) perguntou 
como e onde deve fazer solicitação de recapeamento e lombada, disse que foi 
informado que deveria ir pessoalmente na Subprefeitura de Jaçanã/Tremembé. Sr. 
Carlos Marques (coordenador) esclareceu que o pedido para lombada deve ser feito 
como faixa elevada. Sr. Erik (governo local) comentou que recapeamento de vias 
passou a ser de responsabilidade da Secretaria e que o pedido deve ser realizado 
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pelo canais disponíveis. Sra. Sirlene Souza (conselheira) comentou sobre um projeto 
que havia na região sobre um caminhão de Ecoponto Móvel. Sr. Celso Sérgio 
(conselheiro) esclareceu que o Ecoponto Móvel era uma política do antigo subprefeito 
Alexandre, que foi usado somente como manobra política e que foi extinto, comentou 
ainda sobre os dois Ecopontos que existem na região, embora sejam quase um do 
lado do outro, um pertence ao Distrito de Tremembé e o outro no Distrito de Jaçanã. 
Sra. Sirlene Souza (conselheira) sugeriu que fosse realizado um levantamento dos 
dias e locais que o cata bagulho passa na região da Subprefeitura Jaçanã/Tremembé 
e pediu aos conselheiros (as) que anotassem os pontos de descarte de lixo nos 
bairros e levassem para a próxima reunião e e sugeriu uma reunião da Subprefeitura 
no bairro de Jardim Flor de Maio para esclarecimentos das obras. Sra. Márcia Moura 
(conselheira) perguntou se houve alguma devolutiva sobre a implantação de mais 
duas lixeiras atrás do Mercado X. Sr. Carlos Marques (coordenador) comentou que 
ficou no aguardo da Sra. Roberta Silva Santos (conselheira) repassar o número de 
protocolos que ela havia comentado na última reunião, e que até o momento não 
recebeu. Sra. Márcia Moura (conselheira) disse que iria verificar. Sr. Alex Marchioratto 
(conselheiro) parabenizou a todos pelo empenho e dedicação, agradeceu ao apoio 
dos seus eleitores e da grande parte da população da região que o apoia, comentou 
que o número de pessoas que gostam dele é muito maior que os que não gostam, 
disse que tem um enorme carinho e respeito por todos, que o Conselho é união, disse 
que um pequeno grupo formado por quatro ou cinco pessoas  tentam a todo momento 
denegrir sua imagem e de quem o apoia, disse que desde o ano 2020 pessoas 
desqualificadas, e covardes que ficam espalhando mentiras sobre sua pessoa em 
todas as redes sociais, grupos, explicou todos os ocorridos, agradeceu ao apoio que 
recebe todos os dias de pessoas qualificadas, honestas, respeitadas e que tem 
história de verdade na região, tem recebido apoio principalmente da Sra. Maria 
Madalena (Jd. Fontális), Sra. Silvani (Jaçanã), Sra. Maria Aparecida (conselheira), Sra. 
Rita de Cássia (liderança Vila Queirós) e tantas outras lideranças de grande 
importância que conhecem sua verdadeira trajetória, disse que não importa o viés 
político, status, gênero que a pessoa tenha, ele sempre respeitou, afirmou que existem 
algumas pessoas que tentam de todas as formas, sem saber o que estão dizendo 
espalhar coisas ao seu respeito, pediu como direito de resposta, após ser atacado por 
algumas pessoas dentro de um grupo de whatss do Conselho há três meses atrás, 
que em nenhum momento foi o responsável pelo tal tumulto que estão acusando no 
dia da eleição (11/09/2022), apenas fez valer o direto de fiscalizar como candidato o 
andamento da eleição, fazendo com que as regras fossem apenas respeitadas, e que 
em nenhum momento desrespeitou ninguém, e que também não foi o autor da tal 
denúncia que estão acusando e que as acusações devem ser provadas, disse que 
ficou sim indignado com que ouviu de pessoas que estavam na fila da votação, do que 
ouviu em grupos de conselheiros, disse que quem está dividindo os conselhos em 
grupos são pessoas que não tem ética, que não tem visão de trabalho coletivo, que 
querem de alguma forma se aparecerem e desestruturar as pessoas de boa fé, 
comentou que a cada momento, uma pessoa diferente faz um tipo de acusação, cita a 
fala sincronizada destas pessoas que insistem em afirmar que ele tem que resolver os 
vários processos de Lei Maria da Penha que responde., disse que está tranquilo e que 
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as pessoas julgam as outras sem saberem o que estão dizendo e que todas terão que 
provar. Sr. Carlos Marques (coordenador) comentou que dentro da Portaria 002/2020 
existem artigos que qualquer conselheiro (a) que se sentir prejudicado com ofensas 
físicas ou morais dentro do Conselho pode perder o cargo (artigo 5 da Portaria 
002/2020).  Alguns Conselheiros (as) presentes se manifestam em apoio a sua fala, e 
disseram que a vida pessoal cabe a cada um cuidar da sua. Sra. Maria Ericelda 
(conselheira) desabafou que também recebeu vários tipos de insultos de algumas 
pessoas, disse que só porque está do lado do Sr. Alex e foi eleita para ser secretária, 
ela não seria capaz de fazer as Atas, achou um absurdo este tipo de atitude e disse 
que fazia parte de uma amizade antiga, ao qual respeita muito e que o qualquer um é 
capaz de aprender, fazer e superar qualquer desafio. Sr. Carlos Marques 
(coordenador) agradeceu a presença de todos e principalmente da Sra. Mônica 
gestora do CEU JAÇANÃ e a Sra. Katia gestora da Faculdade UNICEU, que 
gentilmente disponibilizaram o espaço, convidou a todos para a próxima Reunião 
Ordinária que será realizada no dia 06/02/2023, a presente reunião foi encerrada às 
vinte uma horas e quarenta e cinco minutos, nada mais a tratar, esta Ata foi 
confeccionada por mim Sra. Maria Ericelda Fernandes Borges (secretária) com o 
apoio de Sr. Carlos Marques (coordenador).  
 


